









# भगवान विष्णु की यह शर्त पूरी नहीं कर पाई थीं देवी लक्ष्मी

**गुरुवार** का दिन भगवान विष्णु को समर्पित होता है। इस दिन भगवान विष्णु की विशेष पूजा की जाती है। साथ ही उनके निमित्त व्रत भी रखा जाता है और गुरुवार व्रत कथा का पाठ भी किया जाता है। भगवान विष्णु को पीला रंग प्रिय है। ऐसे में इस दिन पीले वस्त्र पहनने चाहिए। साथ ही भगवान को पीले रंग की मिठाइयों का भोग भी लगाना चाहिए। भगवान विष्णु और देवी लक्ष्मी से जुड़ी कई पौराणिक कथाएं प्रचलित हैं। कहा जाता है कि एक बार देवी लक्ष्मी के शर्त न मानने के कारण भगवान विष्णु की आंखों से अश्रु बहने लगे थे।

## भगवान विष्णु ने रखी थी शर्त

पौराणिक कथा के अनुसार, एक बार श्रीहरि पृथ्वी भ्रमण पर निकले थे। तब देवी लक्ष्मी ने उनसे कहा कि वह भी उनके साथ जाना चाहती हैं। तब विष्णु जी ने कहा कि वे केवल एक शर्त पर ही उनके साथ जा सकती हैं। जब लक्ष्मी जी ने शर्त पूछी तो विष्णु जी ने कहा कि पृथ्वी पर चाहे कैसी भी परिस्थिति आए, उन्हें उत्तर दिशा की ओर नहीं देखना है। लक्ष्मी जी ने शर्त स्वीकार कर ली और श्रीहरि के साथ चली गईं।

दोनों धरती पर घूम रहे थे, देवी की नजर उत्तर दिशा में पड़ी। वहां इतनी हरियाली थी कि देवी लक्ष्मी बगीचे की ओर चल पड़ीं। उन्होंने वहां से एक फूल तोड़ा और विष्णु जी के पास आ गईं। लक्ष्मी जी को देखते ही विष्णु जी रोने लगे। तब मां लक्ष्मी को विष्णु जी की शर्त याद आई। श्रीहरि ने कहा कि बिना किसी से पूछे किसी भी वस्तु को छूना अपराध माना जाता है। यह सुनकर देवी लक्ष्मी ने अपनी गलती का अहसास

## धारण करना पड़ा था गरीब स्त्री का रूप



किया। उन्होंने माफी मांगी। श्री हरि ने कहा कि केवल बगीचे का माली ही उन्हें माफ कर सकता है। लक्ष्मी जी को माली के घर दासी बनकर रहना होगा। यह सुनकर लक्ष्मी जी तुरंत एक गरीब स्त्री का रूप धारण करके माली के घर चली गईं।

## देवी लक्ष्मी ने दिया माली को आशीर्वाद

माली ने देवी लक्ष्मी से कई तरह के काम करवाए। जब माली को पता चला कि वह मां लक्ष्मी हैं, तो वह

रोने लगा। उसने देवी लक्ष्मी से कहा कि जो कुछ भी उसने किया, उसके लिए उसे माफ कर दें। तब लक्ष्मी जी ने मुस्कुराते हुए कहा कि जो कुछ हुआ वह भाग्य था। इसमें किसी का दोष नहीं है। लेकिन माली ने लक्ष्मी जी को अपने परिवार का सदस्य माना, इसलिए उन्होंने जीवनभर के लिए उसे सुख-समृद्धि का आशीर्वाद दिया। जिसके बाद वे विष्णु लोक लौट आईं।

## महिलाओं को पूजा के समय किन बातों का रखना चाहिए ध्यान

गलती करने वालों से दूर हो जाते हैं भगवान

**हिंदू** धर्म में पूजा-पाठ का खास महत्व होता है। लेकिन पूजा-पाठ का फल तभी प्राप्त होता है, जब इसे विधि-विधान और नियमानुसार किया जाए। क्योंकि पूजा के दौरान हुई छोटी सी गलती भी कष्टकारी हो सकती है और आपको पाप का भागीदार बनना पड़ सकता है। वैसे तो स्त्री-पुरुष सभी को पूजा से जुड़े जरूरी नियमों का पालन करना चाहिए। लेकिन हिंदू धर्म में महिलाओं के लिए कुछ विशेष नियम बताए गए हैं, जिसका सभी महिलाओं को पालन करना चाहिए। इसलिए खासकर महिलाएं इन नियमों की अनदेखी करने से बचें।



हनुमान जी की पूजा करते समय महिलाओं को उनकी मूर्ति स्पर्श नहीं करनी चाहिए और ना ही सिंदूर या चोला चढ़ाना चाहिए। क्योंकि वे ब्रह्मचारी हैं। महिलाओं को हनुमान जी के पैर भी नहीं छूना चाहिए।

महिलाओं के पूजा-पाठ में नारियल नहीं फोड़ना चाहिए। इसका कारण यह है कि शाखों में नारियल को एक बीज के समान माना गया है, जिससे कि नया वृक्ष उत्पन्न होता है। शाखों में स्त्री को जननी कहा गया है, क्योंकि स्त्री संतान को जन्म देती है। मान्यता है कि स्त्री द्वारा नारियल फोड़ने से उसे संतान संबंधी समस्या आती है। हालांकि आप पूजा में नारियल चढ़ा सकती हैं।

शनि देव की पूजा करते समय भी महिलाओं को कुछ नियमों का पालन करना चाहिए। महिलाओं को शनि देव के पैर नहीं छूने चाहिए, तेल नहीं चढ़ाना चाहिए और ना ही उनकी आंखों में देवना चाहिए। ऐसा करने से शनि दोष लगता है।

## 13वीं शताब्दी के इस मंदिर में 16 भुजाओं वाले श्री गणेश

**आ** भी तक आपने 4, 6 या 8 हाथ वाले श्री गणेश की मूर्तियों को देखा होगा। लेकिन, जबलपुर के बादशाह हलवाई मंदिर में 16 भुजाओं वाली श्री गणेश की मूर्ति विराजमान है। यह मूर्ति काफी साल पुरानी है। जो 11वीं शताब्दी के बादशाह हलवाई मंदिर में विराजमान है। कहा जाता है कि इस मूर्ति के दर्शन करने से मनोकामना पूरी हो जाती है। 16 भुजाओं वाले श्री गणेश के साथ ही मंदिर में रिद्धि-सिद्धि भी हैं।



दर्शन की बड़ी महिमा

बादशाह हलवाई मंदिर के 80 वर्षीय पुजारी रामगोपाल दुबे ने बताया कि 10 साल की उम्र में सन 1945 में जबलपुर आ गए थे। 1955 से बादशाह हलवाई मंदिर की पूजन अर्चन कर रहे थे। जब चित्रकूट से पढ़ाई कर शहर पहुंचे थे। इस मंदिर की स्थिति सही नहीं थी। चारों तरफ घना जंगल हुआ करता था। जब से मंदिर की सेवा कर रहे हैं। हालांकि उन्होंने कहां इस दौरान मंदिर में कुछ लोगों ने अपना दावा भी किया। लेकिन हाई कोर्ट ने इसे खारिज किया।

**27 नक्षत्र नवग्रह की मूर्तियां**  
इतिहास के साथ ही पुरातत्व विभाग में उल्लेख है कि बादशाह हलवाई मंदिर का निर्माण गोंड शासकों के समय हुआ था। जहां संगमरमर के स्तंभ में 27 नक्षत्र नवग्रह और दिशाओं की मूर्तियां बनी हुई हैं। संगमरमर के इन पिलरों में

भगवान की बारात की दृश्य भी देखे जा सकते हैं। इसके अलावा चारों युग के भगवान भी इस मंदिर में हैं। वहीं, मंदिर के ऊपरी हिस्से पर श्री यंत्र भी बना हुआ है।

### ऊंचाई पर है मंदिर

बादशाह हलवाई मंदिर जबलपुर के गौरीघाट रोड पर मौजूद है। हालांकि मंदिर ऊंचाई पर है। जिसके लिए सीढ़ियों से चढ़कर जाना होता है। लेकिन, मंदिर का मनोरम दृश्य देखकर आप भी हैरान हो जाएंगे। इस मंदिर में 16 भुजाओं वाले श्री गणेश के साथ ही भगवान शिव की प्रतिमा भी मौजूद है। मंदिर की हरियाली इस बात का दावा करती है कि मंदिर ऊंचाई पर होने के कारण प्राकृतिक सौंदर्य भी शहर का आसानी से देखा जा सकता है। इस मंदिर के नजदीक में गुफा भी है। इस गुफा से रानी दुर्गावती मंदिर में आती थी और पूजन अर्चन करती थी।

## खाने की थाली में बाल निकलने पर हो जाएं सावधान, इस बात का देता है संकेत

**जी** वन में होने वाली घटनाओं में एक संकेत छुपा होता है। इसका आप पर नकारात्मक व सकारात्मक दोनों ही प्रभाव पड़ सकते हैं। आपके साथ अक्सर होता होगा कि खाने खाते समय बाल निकल आते होंगे। यह कोई सामान्य घटना नहीं है, इसका असर आपके जीवन पर पड़ता है। ज्योतिर्विद पंडित रमेश भोजराज

फिर खाने के पहले ग्रास में बाल निकल आए, तो यह पितृ दोष के संकेत होते हैं।

अगर इस तरह की घटना आपके साथ बार बार हो रही है, तो यह एक सामान्य घटना के तौर पर नहीं देखी जाएगी। ऐसा तभी हो सकता है जब आपके पूर्वज आपसे नाराज चल रहे हों। आपने उनकी शांति के लिए कोई उपाय नहीं किया हो।

### खाने में बार-बार बाल निकलना अशुभ घटना का संकेत

बाल आपके खाने से बार-बार निकल रहे हैं, तो यह इस बात का संकेत होता है कि आपके जीवन में कोई अशुभ घटना होने वाली है। आपके जीवन में नकारात्मक शक्तियों का प्रभाव बढ़ने वाला है।

आप इस बात पर गौर करते हैं कि आप जैसे ही खाने के लिए बैठते हैं, तभी उसमें कोई बाल निकल आता है, तो शाखों के अनुसार यह इस बात का संकेत है कि आप की सेहत पर भविष्य में नकारात्मक असर पड़ने वाला है। खाने बाल निकलने पर उसको नहीं खाना चाहिए। खाने की थाली को हटा देना चाहिए।



दिवेदी ने इसके बारे में विस्तार से बताया है।

### खाने में बार-बार बाल निकलने के ये होते हैं संकेत

खाना खाते समय बालों का निकलना शुभ नहीं होता है। शाखों में माना गया है कि आप खाने के लिए बैठे और थाली में तुरंत बाल दिख जाए या

## उज्जैन में इस्कॉन की रथ यात्रा में दिखेगा जगन्नाथ पुरी जैसा नजारा

पहली बार तीन रथ होंगे शामिल, रस्सियों से खींचेंगे भक्त

**आ** षाढ़ शुक्ल द्वितीया पर 7 जुलाई को निकलने वाली इस्कॉन मंदिर की रथ यात्रा के दौरान उज्जैन में जगन्नाथ पुरी जैसा नजारा दिखाई देगा। इस्कॉन मंदिर प्रबंधन द्वारा पहली बार यात्रा में तीन रथ शामिल किए जाएंगे। भक्त रस्सियों की सहायता से भगवान के रथ खींचेंगे। बता दें अब तक भगवान जगन्नाथ, बलदाऊ तथा सुभद्राजी को एक ही रथ पर विराजित कर यात्रा निकाली जाती थी।

इस्कॉन मंदिर प्रबंधन द्वारा प्रतिवर्ष आषाढ़ शुक्ल द्वितीया पर भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा निकाली जाती है। परंपरा अनुसार दोपहर 3 बजे उज्जैन के बुधवारिया चौराहा से यात्रा का शुभारंभ होता है। इसके बाद भगवान जगन्नाथ का रथ शहर के प्रमुख मार्गों से होकर भरतपुरी स्थित इस्कॉन मंदिर पहुंचता है। यहां बसाई गई गुंडिचा नगरी में भगवान विराजित होते हैं तथा एक सप्ताह तक विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं।

अभी तक जितनी भी रथ यात्रा निकली है, उनमें 20 फीट ऊंचे एक ही हाइड्रोलिक रथ पर भगवान जगन्नाथ, बलदाऊ व देवी सुभद्राजी को विराजित किया जाता था। लेकिन इस बार तीन रथ बनवाए जा रहे हैं।

**पुरी की जगन्नाथ यात्रा में तीन रथ की परंपरा**  
जगन्नाथपुरी में निकलने वाली भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा में भगवान जगन्नाथ, बलदाऊ तथा देवी सुभद्राजी अलग-अलग रथ पर सवार होकर निकलते हैं। एक साथ तीन रथों के शामिल होने से यात्रा का स्वरूप भव्य रहता है। बताया जाता है पहली बार तीन रथों के साथ निकलने



वाली इस्कॉन की रथ यात्रा भी भव्य स्वरूप लिए हुए होगी। इसमें देश-विदेश के कई भक्त शामिल होने आएंगे। यात्रा में शामिल होंगे तीन रथ इस्कॉन मंदिर उज्जैन द्वारा निकाली जाने वाली भगवान

जगन्नाथ की रथ यात्रा में 7 जुलाई को पहली बार तीन रथ शामिल रहेंगे। मंदिर प्रबंधन द्वारा तीन भव्य रथ तैयार कराए जा रहे हैं। इस बार भक्तों को यात्रा के दौरान जगन्नाथ पुरी जैसी अनुभूति होगी।

## धरती पर आज भी मौजूद है मंदार पर्वत, इसी से देवताओं और असुरों ने किया था समुद्र मंथन

**हिंदू** पौराणिक ग्रंथों में समुद्र मंथन का जिक्र मिलता है। माना जाता है कि देवताओं और असुरों ने अमृत प्राप्ति के लिए समुद्र मंथन किया था। इसके लिए वासुकी नाग को मथरी बनाया गया और मंदार पर्वत पर इसे लपेटकर समुद्र को मथा गया। माना जाता है कि यह मंदार पर्वत बिहार में मौजूद है। बिहार के भागलपुर से लगभग 50 किलोमीटर दूर बांका जिले में मद्रांचल पर्वत है। मान्यता है कि यही वह मंदार पर्वत है, जिससे समुद्र को मथा गया। इस पर्वत का शिखर करीब 800 फीट है। वहीं इस पर्वत को लेकर कई अन्य मान्यताएं भी जुड़ी हैं।



स्थान प्रसिद्ध तीर्थ स्थल मधुसूदन धाम कहलाया। इस पर्वत के नीचे एक सर-वेर भी मौजूद है। इसका निर्माण 7वीं सदी के उत्तर गुप्तकालीन शासक राजा

आदित्य सेन के चर्म रोग के उपचार के लिए उनकी पत्नी रानी कोण देवी द्वारा करवाया गया था। इस सरोवर को पापहारिणी के नाम से जाना जाता है।

समुद्र को मथने के लिए जिस वासुकी नाग की मथरी बनाई गई थी, उसके निशान आज भी इस पर्वत पर मिलते हैं। मंदार पर्वत के चारों तरफ एक मोटी रेखा बनी हुई है, माना जाता है कि यह वासुकी नाग के घर्षण के कारण बनी थी।

### क्यों किया गया समुद्र मंथन

पौराणिक कथाओं के अनुसार महर्षि दुर्वासा के श्राप के कारण स्वर्ग से धन, ऐश्वर्य और वैभव चला गया। जिसके बाद भगवान विष्णु ने देवताओं को असुरों के सहयोग से समुद्र मंथन करने का सुझाव दिया और अमृत कलश का पान करने के लिए कहा। जिसके बाद देवताओं ने असुरों के साथ मिलकर समुद्र मंथन किया।



## जननी-एआई की कहानी में रोबोट की तरह एक्ट करना चैलेंजिंग था: आशिका भाटिया

टीवी की सबसे हाई प्रोफाइल एक्ट्रेस में से एक आशिका भाटिया जननी-एआई की कहानी शो में नजर आएं। उन्होंने अपने किरदार के बारे में बताया कि उनके लिए एआई रोबोट की तरह एक्ट करना थोड़ा चुनौतीपूर्ण था। आशिका चांदनी के रोल में नजर आएंगी। आशिका ने कहा, मेरे किरदार का नाम चांदनी है। मैं

एआई रोबोट हूँ, जो इंसानों की तरह लगती है। मेरे लिए रोबोट का एक्ट करना थोड़ा चुनौतीपूर्ण था। मैंने पहले कभी भी ऐसा रोल नहीं किया था, इसलिए मैं इस खास मौके का फायदा उठाना चाहती थी। उन्होंने कहा, खास तौर पर चलते हुए किसी शो में आपको किसी ऐसे व्यक्ति की तरह बर्ताव करना होता है जो पहले से ही सीरीज में है। मेरे लिए किसी और की नकल करना काफी चुनौतीपूर्ण था, लेकिन मैंने इसे स्वीकार किया। जननी-एआई की कहानी इरा के इर्द-गिर्द घूमती है, जो एक वैज्ञानिक से मां बनी है। वह घातक बीमारी से अपनी बेटी की जान बचाने के लिए एआई रोबोट का आविष्कार करती है। एमएजे प्रोडक्शंस द्वारा निर्मित, जननी-एआई की कहानी दंगल टीवी पर प्रसारित हो रहा है। वर्कफ्रंट की बात करें तो आशिका को पिछली बार एंड टीवी पर बाणी रानी शो में देखा गया था। उन्होंने छोटे पर्दे पर मीरा शो में डेब्यू किया था। वह

परवरिश - कुछ खड़ी कुछ मीठी में गुणवंत कौर अहलवालिया के किरदार में नजर आईं। इसके अलावा, उन्होंने 2015 में रिलीज हुई ब्लॉकबस्टर फिल्म प्रेम रतन धन पायो में सलमान खान की छोटी बहन का किरदार भी निभाया। आशिका ने लोकप्रिय रियलिटी शो बिग बॉस ओटीटी सीजन 2 में वाइल्ड कार्ड कंटेस्टेंट्स के रूप में एंटी की, लेकिन कुछ ही हफ्तों बाद शो से बाहर आ गईं।



बिग बॉस ओटीटी 3 को लेकर इन दिनों काफी बज्र बना हुआ है। यह शो 21 जून से ओटीटी प्लेटफॉर्म जियो सिनेमा पर रिलीज हो जाएगा। इस साल शो को सलमान खान नहीं बल्कि अनिल कपूर (-पल्लव घरी) होस्ट करेंगे। ऐसे में बिग बॉस ओटीटी 3 के तीसरे सीजन को लेकर फैंस काफी एक्साइटेड हैं। हालांकि अभी तक इस पर सस्पेंस बना हुआ है कि इस साल कौन-कौन से सितारे बिग बॉस हाउस में कैद होने वाले हैं? रिपोर्ट्स की मानें तो फिल्म 'विश्वामा' एक्ट्रेस सोनम खान और एक्ट्रेस सना खान का नाम शो के लिए कंफर्म हो चुका है। वहीं इसी बीच खबरें आ रही हैं कि एक्टर जावेद जाफरी को बिग बॉस ओटीटी 3 के लिए अप्रोच किया गया है।

जावेद जाफरी को किया गया अप्रोच 'द खबरी' और 'बिग बॉस तक' के मुताबिक बिग बॉस ओटीटी 3 के मेकर्स ने एक्टर जावेद जाफरी को अप्रोच किया है और उनकी बातें एडवांस स्टेज पर पहुंच चुकी हैं। हालांकि अभी इस बात की अभी तक कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। हालांकि इस खबर के सामने आने के बाद शो को लेकर

## बिग बॉस ओटीटी 3 : कंटेस्टेंट बनकर घरवालों की बैंड बजाएंगे जावेद जाफरी

अनिल कपूर के शो में दिखाएंगे अपना दम



फैंस की एक्साइटमेंट काफी बढ़ गई है। बता दें कि जावेद जाफरी कई सुपरहिट फिल्मों में नजर आ चुके हैं। 'धमाल' फिल्म में जावेद की एक्टिंग को काफी सराहा गया था। इसके अलावा जावेद जाफरी 'ज जंतरम मंतरम' फिल्म में भी नजर आए थे।

बिग बॉस ओटीटी 3 में ये कंटेस्टेंट्स हो सकते हैं शामिल

बता दें कि जावेद जाफरी के अलावा एक्ट्रेस तनुश्री दत्ता, कृति सेनन की बहन नूपुर सेनन, सुपरहिट फिल्म विश्वामा की एक्ट्रेस सोनम खान, सना खान, साई केतन राव, फेमस वड़ापाव गर्ल चंद्रिका और डॉली चायवाला जैसे सेलेब्स को अप्रोच किया गया है। वहीं शहजादा धामी, शिवांगी जोशी, मैक्सटर्न, विशाल पांडे, तारक मेहता का उल्टा चश्मा फेम भव्य गांधी से भी मेकर्स की बातचीत चल रही है। ऐसे में देखना होगा कि इस सीजन शो में कौन-कौन से कंटेस्टेंट्स बिग बॉस के घर में बवाल मचाते नजर आएंगे। बता दें कि यह शो 21 जून से जियो सिनेमा पर प्रसारित होने वाला है।

## हमारे बारह को मिली नई रिलीज तारीख



अब 14 जून को सिनेमाघरों में रिलीज होगी फिल्म

अभिनेता अनू कपूर इन दिनों अपनी आने वाली फिल्म हमारे बारह को लेकर सुर्खियों में हैं। हालांकि, यह फिल्म पिछले कुछ दिनों से विवादों में घिरी हुई है। निर्माताओं पर आरोप है कि वह

इस फिल्म के जरिए महिलाओं की खराब छवि पेश कर रहे हैं। हमारे बारह पहले 7 जून, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली थी, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। अब इस फिल्म की नई रिलीज तारीख पर्दा उठ गया है। रिपोर्ट के अनुसार, हमारे बारह अब 14 जून, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। बता दें, हाईकोर्ट ने फिल्म की रिलीज पर रोक लगा दी थी, जिसके बाद निर्माताओं ने फिल्म से खुद ही 2 डॉयलॉग को डिलीट करने पर सहमति जताई। राहुल बग्गा, अदिति भतपेहरी, अंकिता द्विवेदी, अदिति धीमान, शगुन मिश्रा, इश्लिन प्रसाद, कृतिका खेड़ा और रुबल जैन जैसे सितारे भी इस फिल्म में अपनी अदाकारी का तड़का लगाते हुए नजर आएंगे। बॉक्स ऑफिस पर हमारे बारह का सामना अब कार्तिक आर्यन की फिल्म चंद्र चैंपियन से होगा। यह फिल्म भी 14 जून को सिनेमाघरों का रुख करेगी। कार्तिक ने इस फिल्म के लिए खूब मेहनत की है। फिल्म के लिए उन्होंने कई किलो वजन घटाया और खान-पान में भी कई बदलाव किए हैं। चंद्र चैंपियन की कहानी भारत के पहले पेरालंपिक स्वर्ण पदक विजेता मुरलीकांत पेटकर पर आधारित है। मुंज्या और मिस्टर एंड मिसेज माही भी सिनेमाघरों में लगी हुई हैं।

## रोहित सराफ की इश्क विशक रिबाउंड का ट्रेलर जारी

तीन अच्छे दोस्तों की दो प्रेमकहानियों के बीच उलझी है

कहते हैं, जब प्यार हो जाए तो सब में उसी का चेहरा दिखता है। इश्क विशक रिबाउंड का ट्रेलर इसी एक लाइन शुरू होता है और दर्शकों पर अपनी अमिट छाप भी छोड़ देता है। इश्क विशक रिबाउंड का पहला ट्रेलर रिलीज हो गया है। फिल्म में पश्मीना रोशन, रोहित सराफ, नैला ग्रेवाल और जिब्रान खान मुख्य भूमिका में हैं। यह 21 जून को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। फिल्म का शीर्षक है, इश्क विशक रिबाउंड, जिसमें रिबाउंड का मतलब है किसी मुश्किल ब्रेकअप के बाद किसी के साथ रिश्ता बनाना। ट्रेलर में दिखाया गया है कि पश्मीना रोशन और रोहित सराफ करीबी दोस्त हैं, जो अपने-अपने पार्टनर से अलग हो जाते हैं और बाद में उन्हें एहसास होता है कि वे सच में एक-दूसरे के प्रति आकर्षित हैं। फिल्म का ट्रेलर साझा करते हुए मेकर्स ने लिखा, तीन सबसे अच्छे दोस्तों, 2 रिश्तों, 2 ब्रेकअप और सामने आने वाली उलझनों के सफर का अनुभव करें। देखें कि जब रोमांस की चिंगारी निकलती है तो रिश्ते कैसे बदलते हैं। आप यह सोचने पर मजबूर हो जाते हैं कि क्या एक वाकई दोस्त बने रह सकते हैं? ऐसे दौर में जब लेबल कम मायने रखते हैं, इश्क विशक रिबाउंड आप सब से पूछता है। रिश्ते को क्या परिभाषित करता है? रिश्ते को नाम देना जरूरी है क्या? फैंस फिल्म के ट्रेलर को देख कर काफी उत्साहित हो गए हैं। एक यूजर ने लिखा, रोहित भाई की एक और धमाकेदार फिल्म। अब इसकी रिलीज का इंतजार है। दूसरे यूजर ने लिखा, रोहित और पश्मीना एक और हिट के लिए तैयार हैं। दोनों को डेरों शुभकामनाएं। एक और यूजर ने लिखा, ट्रेलर तो गजब का है। अब बस फिल्म का इंतजार है। रमेश तौरानी और जया तौरानी द्वारा निर्देशित, इश्क विशक रिबाउंड को निपुण अविनाश धर्माधिकारी ने निर्देशित किया है। यह 21 जून को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।



अभिनेता का दिखेगा खूंखार रूप

## विजय सेतुपति की सस्पेंस-थ्रिलर महाराजा का ट्रेलर रिलीज

साउथ के पॉपुलर एक्टर विजय सेतुपति कई सालों से इंडस्ट्री में छाए हुए हैं। फिल्म महाराजा उनके करियर की 50वीं फिल्म है और इस बार आपको उनके करियर की जबरदस्त फिल्म देखने को मिलेगी। फिल्म महाराजा का ट्रेलर रिलीज हुआ है जिसमें उनका बहुत ही अलग कैरेक्टर देखने को मिलेगा। इस फिल्म में अनुराग कश्यप विलेन के रूप में नजर आएंगे और ट्रेलर में उनकी झलक भी दिखाई गई है। विजय सेतुपति ने फिल्म महाराजा का पोस्टर शेयर करते हुए दिखाया था कि उनका रूप कितना खूंखार हो सकता है। अब ट्रेलर देखकर आप समझ ही जाएंगे कि विजय किसी मिशन पर निकले हैं और उन्हें कितनी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। फिल्म महाराजा का ट्रेलर तेलुगू भाषा में रिलीज किया गया है। अपनी 50वीं फिल्म में विजय सेतुपति ने जो पोस्टर शेयर किया था उसमें वो खून

से लतपथ नजर आए। इसे देखकर ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि ये फिल्म एक्शन और सस्पेंस से भरपूर होने वाली है। पोस्टर सोशल मीडिया पर काफी वायरल हुए और इसके बाद से ट्रेलर का इंतजार होने लगा। फिल्म का निर्देशन निथिलन समिनाथन ने किया है और इस फिल्म की कहानी भी उन्होंने ही लिखी है। निथिलन समिनाथन साउथ के पसंदीदा निर्देशक हैं जिन्होंने कई सुपरहिट फिल्में बनाई हैं। पहले देखें फिल्म का ट्रेलर-ट्रेलर में आप देख सकते हैं कि विजय सेतुपति पुलिस से कुछ कहने की कोशिश कर रहे हैं। लेकिन कोई उनकी बात समझ नहीं पा रहा है। ऐसा आधे ट्रेलर में दिखाया गया लेकिन उतनी देर में आप समझ जाएंगे कि कुछ सस्पेंस तो फिल्म में है जो काफी तगड़ा होने वाला है। वहीं ट्रेलर के अंत में अनुराग कश्यप को दिखाया गया जो विलेन के तौर पर नजर आए। फिल्म महाराजा का ट्रेलर तेलुगू भाषा में लेकिन उम्मीद है कि ये हिंदी में भी रिलीज की जा सकती है।

## श्वेता तिवारी ने 43 की उम्र में फैंस के बीच शेयर किया समर लुक

एक्ट्रेस श्वेता तिवारी आए दिन अपनी बोल्ड तस्वीरों इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर फैंस का सारा ध्यान अपनी ओर खींच लेती हैं। उनकी हर एक फोटोज सोशल मीडिया पर आते ही बवाल मचाने लगती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस श्वेता तिवारी ने अपने लेटेस्ट समर लुक में तस्वीरें शेयर की हैं। इन तस्वीरों में एक्ट्रेस बेहद ही सेक्सी और स्टमिंग नजर आ रही हैं। टीवी एक्ट्रेस श्वेता तिवारी ने हाल ही में अपनी लेटेस्ट समर लुक की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं। इन तस्वीरों में उनका क्यूट लुक देखकर फैंस अपने होश खो बैठे हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस उनकी तस्वीरों पर अक्सर दिल हार जाते हैं। हालांकि इन तस्वीरों में भी कुछ ऐसा ही देखने को मिल रहा है। श्वेता तिवारी ने अपनी इन फोटोज को क्लिक करवाते हुए कैमरे के सामने खूबसूरत अंदाज में स्माइल देते हुए पोज दिए हैं। ब्लैक एंड व्हाइट फ्लोरल लुक में शॉर्ट ड्रेस पहनकर एक्ट्रेस श्वेता तिवारी ने अपने आउटलुक को कंप्लीट किया है। इन तस्वीरों में एक्ट्रेस का समर लुक लोग उनके स्टाइल की तारीफ करते नहीं थक रहे हैं। बता दें कि, श्वेता तिवारी ने 43 साल की उम्र में भी खुद को काफी मॉडर्न कर के रखा हुआ है। हालांकि श्वेता तिवारी के चाहने वाले उन्हें उनकी बेटी पलक की बहन बताते हैं। श्वेता तिवारी इंस्टाग्राम पर काफी ज्यादा एक्टिव रहती हैं। उन्होंने खुद की तरह, अपने सोशल मीडिया अकाउंट्स को भी मेनटेन किया हुआ है।



# विद्युत मांग और आपूर्ति का यूपी में बना नया रिकॉर्ड

## सीएम योगी के निर्देश पर प्रदेश में प्रदान की जा रही है निर्बाध विद्युत आपूर्ति

लखनऊ, 12 जून (एजेंसियां)। प्रदेश में पड़ रही भीषण गर्मी के कारण बिजली की मांग एवं आपूर्ति के लगातार नए रिकॉर्ड बन रहे हैं। मंगलवार रात प्रदेश के इतिहास में विद्युत मांग सर्वाधिक 29,820 मेगावाट पहुंच गई, जबकि विद्युत खपत भी लगभग 643 मिलियन यूनिट तक पहुंची। विगत 31 मई को विद्युत की मांग 29,727 मेगावाट पहुंच गई थी, जिसे पावर कॉर्पोरेशन ने पूरा करके एक नया रिकॉर्ड स्थापित किया था। 2023 में 24 जुलाई को अधिकतम मांग 28,284 मेगावाट तक पहुंच गई थी, जो रिकॉर्ड था। हालांकि 2024 में 22 मई को ही यह रिकॉर्ड टूट गया, जब विद्युत मांग 28,336 मेगावाट तक पहुंच गई थी। उल्लेखनीय है कि सीएम योगी के नेतृत्व में प्रदेश में भीषण गर्मी में भी विद्युत आपूर्ति सुचारू रखने के निर्देश दिए गए हैं। इसको उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन द्वारा प्रतिबद्धता के साथ सुनिश्चित किया जा रहा है।

उत्तर प्रदेश कॉर्पोरेशन के अध्यक्ष डॉ. आशीष कुमार गोयल ने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि लगातार पड़ रही भयंकर गर्मी एवं विद्युत की मांग में हो रही बढ़ोत्तरी को देखते हुए सावधानी बरतें। सभी कार्मिक इस चुनौती पूर्ण समय में पूरी लगान और मेहनत के साथ अपने उत्तरदायित्वों का निर्वहन करें। उन्होंने कहा कि लगातार बढ़ रही विद्युत मांग के अनुरूप बिजली की



## ज्यादा हानि वाले फीडरों पर चलेगा चोरी रोको अभियान

उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन अध्यक्ष डॉ. आशीष गोयल ने विद्युत व्यवस्था को बेहतर करने के लिए विद्युत चोरी के खिलाफ अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने प्रदेश के सभी वितरण निगमों के प्रबंध निदेशकों एवं मुख्य अभियंताओं को निर्देशित किया है कि ऐसे फीडर जहां लाइन हानियां सबसे ज्यादा हैं वहां अभियान चलाकर विद्युत चोरी रोकी जाए। इसमें विजिलेंस की भी मदद ली जाए। किसी को नाजायज परेशान न किया जाए। उन्होंने कहा कि बेहतर विद्युत आपूर्ति और व्यवस्था के लिए यह जरूरी है कि विद्युत चोरी पर प्रभावी रोक लगे। ऐसे फीडर चिन्हित किए जाएं जहां सर्वाधिक विद्युत चोरी की संभावना है। सबसे पहले वहीं अभियान चलाया जाए। अध्यक्ष ने प्रयागराज क्षेत्र की विद्युत व्यवस्था की समीक्षा में प्रयागराज (प्रथम) एवं फतेहपुर के अधीक्षण अभियंताओं को चार्जशीट देने के निर्देश दिए। इनके क्षेत्र में राजस्व, ट्रांसफार्मर क्षतिग्रस्तता, असिस्टेड बिलिंग, आरडीएसएस तथा बिजनेस प्लान आदि योजनाओं की प्रगति संतोषजनक नहीं थी। अधिशाषी अभियंता कौशाम्बी तथा खागा को भी सख्त चेतावनी दी गई।

## देश में सर्वाधिक विद्युत आपूर्ति करने वाले राज्यों में यूपी नंबर वन

उत्तर प्रदेश ने भीषण गर्मी में विद्युत की बढ़ी मांग को सफुल्य पूरा करते हुए पूरे देश में सर्वाधिक विद्युत आपूर्ति करने का रिकॉर्ड बनाया है। विगत दिनों उत्तर प्रदेश ने 29,500 मेगावाट की सर्वाधिक विद्युत मांग को पूरा करते हुए देश में कीर्तिमान स्थापित किया था। वहीं ग्रिड इंडिया पावर सप्लाई रिपोर्ट के मुताबिक 10 जून 2024 को एक बार फिर से उत्तर प्रदेश ने देश में सर्वाधिक 28,889 मेगावाट विद्युत आपूर्ति कर महाराष्ट्र-गुजरात जैसे राज्यों को पीछे छोड़ते हुए पहला स्थान हासिल किया है। 10 जून को जारी रिपोर्ट के मुताबिक उत्तर प्रदेश ने 28,889 मेगावाट, महाराष्ट्र ने 24,254 मेगावाट, गुजरात ने 24,231 मेगावाट, तमिलनाडु ने 16,257 मेगावाट और राजस्थान ने 16,781 मेगावाट की सर्वाधिक विद्युत आपूर्ति की मांग को पूरा किया है। वहीं उत्तर प्रदेश के विद्युत विभाग ने इस वर्ष भी पीक आवार में पूरे देश में सर्वाधिक विद्युत आपूर्ति का रिकॉर्ड बनाया है।

व्यवस्था की जा रही है। पावर कॉर्पोरेशन ने पूर्वानुमान के अनुरूप विद्युत उपलब्धता की पर्याप्त व्यवस्था कर रखी है और मांग बढ़ने पर अतिरिक्त अरेंजमेंट भी समय पर किया जा रहा है। अध्यक्ष ने बताया है कि सिस्टम की कैपेसिटी के कारण कहीं भी रोस्टिंग नहीं हो रही है। लोकल फाल्ट के कारण विद्युत आपूर्ति के बाधित होने की सूचनाएं आती हैं। इस संदर्भ में भी कड़े निर्देश दिए गए हैं कि जहां कहीं भी लोकल फाल्ट हो उसे कम से कम समय में ठीक कर आपूर्ति बहाल की जाए।

# माटी शिल्पकारों का हुनर निखारेगी योगी सरकार

## माटीकला बोर्ड की तरफ से दिए जाएंगे इलेक्ट्रिक चाक और पगमिल



गोरखपुर, 12 जून (एजेंसियां)। पर्यावरण संरक्षण के साथ पारंपरिक माटी शिल्प को उद्यमिता से जोड़ने के लिए प्रदेश की योगी सरकार ने माटी शिल्पकारों को लगातार सौगात देना जारी रखा है। बड़ी संख्या में माटीकला से जुड़े शिल्पकारों को टेक्नोलॉजी से जोड़कर उनके हुनर और कार्यक्षमता को निखारा गया है। हुनर निखारने और कार्यक्षमता के विस्तार के लिए सरकार बचे शिल्पकारों को भी टेक्नोलॉजी से जोड़ने जा रही है। इसके लिए माटी शिल्पकारों को इलेक्ट्रिक चाक और पगमिल प्रदान किए जाएंगे। माटीकला बोर्ड ने गोरखपुर में 35 शिल्पकारों को इलेक्ट्रिक चाक और पगमिल प्रदान किए जाएंगे। माटीकला बोर्ड ने गोरखपुर में 35 शिल्पकारों को इलेक्ट्रिक चाक और पगमिल प्रदान किए जाएंगे। माटीकला बोर्ड ने गोरखपुर में 35 शिल्पकारों को इलेक्ट्रिक चाक और पगमिल प्रदान किए जाएंगे।

जबरदस्त डिमांड बनी हुई है। इससे पर्यावरण संरक्षण भी हो रहा है तो मिट्टी के उत्पाद बनाने का पारंपरिक काम उद्यम की शक्ति ले रहा है। सरकार का जोर टेक्नोलॉजी के माध्यम से इस उद्यम को और बड़ा आकार देने पर है। मुख्यमंत्री बनने के बाद योगी आदित्यनाथ ने मिट्टी के उत्पाद बनाने के पारंपरिक काम से जुड़े शिल्पकारों को तकनीकी से जोड़ने की पहल तो की ही, गोरखपुर में मिट्टी के विशेष शिल्प वाले टेराकोटा को एक जिला एक उत्पाद (ओडीओपी) में शामिल कर इसके लिए बड़ा बाजार भी उपलब्ध कराया। टेराकोटा से जुड़े शिल्पकारों को बड़े पैमाने पर इलेक्ट्रिक चाक (बिजली से चलने वाली चाक) और पगमिल (मिट्टी गुथने की मशीन) उपलब्ध कराई गई। टेराकोटा के अलावा अन्य मिट्टी शिल्पकारों को भी माटीकला बोर्ड की तरफ से इलेक्ट्रिक चाक और पगमिल वितरित कराने का अभियान भी निरंतर जारी है।

गोरखपुर के जिला ग्रामोद्योग अधिकारी एक पाल बताते हैं कि माटीकला से जुड़े कामगारों और शिल्पकारों के लिए माटीकला बोर्ड ने एक बार फिर उन शिल्पकारों को इलेक्ट्रिक चाक व पगमिल देने का लक्ष्य तय किया है जो अब तक हस्तचालित चाक पर काम कर रहे हैं। गोरखपुर में इस बार 35 इलेक्ट्रिक चाक और समूह बनाकर 9 पगमिल वितरित किए जाएंगे। श्री पाल के अनुसार माटीकला से जुड़े 18 वर्ष से 55 वर्ष की उम्र तक के शिल्पकार इसके लिए माटीकला बोर्ड की वेबसाइट पर 25 जून तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन सभी प्रपत्रों की हार्डकॉपी 25 जून तक विकास भवन के द्वितीय तल पर स्थित जिला ग्रामोद्योग कार्यालय में जमा करनी होगी। आवेदन के संबंध में और विस्तृत जानकारी के लिए जिला ग्रामोद्योग कार्यालय से भी संपर्क किया जा सकता है।

# पशुधन एवं दुग्ध विकास विभाग में भर्ती प्रक्रिया जल्द शुरू करने के निर्देश

लखनऊ, 12 जून (एजेंसियां)। योगी सरकार प्रदेश के पशुधन एवं दुग्ध विकास विभाग में रिक्त पदों पर जल्द भर्ती प्रक्रिया शुरू करने जा रही है। इसके लिए सरकार की ओर से विभागीय अधिकारियों को निर्देशित किया गया है। इसके अलावा विभाग में पदोन्नति के लम्बित पदों पर यथाशीघ्र पदोन्नतियां करने के निर्देश भी दिये गये हैं। बता दें कि पशुधन विभाग में पशु चिकित्सा सेवा के 424 तथा पशुधन प्रसार अधिकारी के 1083 पद रिक्त हैं। दुग्ध विकास विभाग में मुख्य दुग्धशाला विकास अधिकारी के 2, दुग्धशाला विकास अधिकारी के 3, वरिष्ठ दुग्ध निरीक्षक के 26 तथा राजकीय दुग्ध परिवेक्षक के 209 पद रिक्त हैं। सरकार इसके अलावा विभाग में आवश्यकता अनुरूप समूह-घ के पदों पर आउटसोर्स के माध्यम से भी कार्य लेगी। सीएम योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर पशुधन मंत्री धर्मपाल



सिंह ने बुधवार को रिक्रियो एवं विभागीय बजट की समीक्षा की। उन्होंने विभागीय बजट की समीक्षा करते हुए कहा कि योजनाओं के लिए आवंटित धनराशि यथाशीघ्र जारी की जाए और लक्ष्य बनाकर बजट का सदुपयोग सुनिश्चित किया जाए। सरकार की ओर से इस बात के भी निर्देश दिये गये हैं कि गोसंरक्षण केन्द्रों की स्थापना के लिए धनराशि एवं जिला योजन-

ओं के लिए आवंटित धनराशि को शीघ्र अवमुक्त किया जाए। वहीं योगी सरकार ने अब प्रदेश में संचालित मोबाईल वेटेनरी यूनिट के संचालन में मिल रही शिकायतों पर भी गंभीर रुख अख्तियार कर लिया है। सरकार की ओर से विभागीय अफसरों को स्पष्ट निर्देश हैं कि ऐसे मामलों की तत्काल जांच कर प्रभावी कार्रवाई की जाए और लापरवाही बरतने पर कार्यदाई संस्थाओं का

भुगतान रोक दिया जाए। इसके अलावा कृत्रिम गर्भाधान कार्यक्रम, राज्य पशुधन प्रक्षेत्र, चारा विकास कार्यक्रम एवं पशुधन बीमा योजना पर विशेष ध्यान देने के निर्देश भी दिये गये हैं। बता दें कि यूपी को वन ट्रिलियन डॉलर इकोनॉमी बनाने के सीएम योगी के लक्ष्य में पशुधन एवं दुग्ध उत्पादन का प्रदेश की अर्थव्यवस्था में महत्वपूर्ण योगदान है।

# चित्रकूट का रानीपुर टाइगर रिजर्व ईको टूरिज्म का हब बनेगा

लखनऊ, 12 जून (एजेंसियां)। उत्तर प्रदेश के समेकित विकास की पटकथा लिख रही योगी सरकार प्रदेश की अनुपम प्राकृतिक छटा को वैश्विक स्तर पर पहचान दिलाने के लिए भी लगातार प्रयासरत है। प्रदेश के वन्य क्षेत्रों, अभ्यारण्यों व रिजर्व सैंक्चुरीज के विकास के लिए प्रतिबद्ध योगी सरकार अब चित्रकूट के रानीपुर टाइगर रिजर्व को ईको टूरिज्म अट्रैक्शन के तौर पर विकसित करने जा रही है। रानीपुर टाइगर रिजर्व को 'ईको टूरिज्म' का हब बनाने के लिए सीएम योगी की मंशा अनुरूप विस्तृत कार्ययोजना तैयार की गई थी जिसको क्रियान्वित करते हुए वन विभाग ने परियोजना पर कार्य शुरू कर दिया है। रानीपुर टाइगर रिजर्व में पर्यटक सुविधाओं के विकास और बफर जोन रिजर्व में अन्य अवसंरचनात्मक कार्यों की पूर्ति के लिए 38 लाख रुपए के अनुमानित व्यय से विकास की परियोजनाओं को पूर्ण किए जाने का खाका खींचा गया है। इन प्रक्रियाओं को पूर्ण करने के लिए कार्यालय उप निदेशक रानीपुर टाइगर रिजर्व/प्रभागीय अधिकारी, चित्रकूट द्वारा आदेश जारी किया गया है। 230 वर्ग किलोमीटर क्षेत्र प्रसार वाला रानीपुर टाइगर रिजर्व प्रदेश का चौथा तथा देश का 53वां टाइगर रिजर्व है। यह टाइगर



रिजर्व मध्य प्रदेश के पन्ना टाइगर रिजर्व से मात्र 150 किमी की दूरी पर स्थित है तथा यहां बाघ के अतिरिक्त तेंदुआ, भालू, सांभर, हिरण, चिकारा समेत तमाम प्रकार के वन्य जीवों व प्रजातियों का बसेरा है। यही कारण है कि योगी सरकार ने इस क्षेत्र में पर्यटन की अपार संभावनाओं को पहचानते हुए क्षेत्र में विकास कार्यों को गति दी है। पर्यावरण संरक्षण के सिद्धांतों का पालन करते हुए इस क्षेत्र का विभिन्न मानकों के अनुरूप विकास किया जा रहा है। रानीपुर टाइगर रिजर्व में फिलहाल जिन टूरिस्ट सेंट्रिक एमिनिटीज का विकास किया जा रहा है उनमें लज्जरी टेंट एरिया मुख्य है।

यहां पर लज्जरी टेंट स्टे एरिया का विकास किया जाएगा जिससे यहां आकर रुकने वाले पर्यटकों को प्रकृति की अनुपम छटा निहारने का मौका मिलेगा। उन्हें जंगल में उत्तम नागरिक सुविधाएं तो मिलेंगी ही, साथ ही लॉन एरिया तथा पार्किंग के लिए लैंडस्केप जैसी सुविधाओं का भी विकास किया जाएगा। इतना ही नहीं, केन बैंक इनस्टॉलेशन तथा इंटरप्रिटेशन सेंटर के जरिए निगरानी प्रणाली को भी सुदृढ़ करने में मदद मिलेगी। उक्त कार्यों को पूरा करने के लिए आवेदन मांगे गए हैं जिसके जरिए विकासकर्ता एजेंसियों के निर्धारण का मार्ग सुनिश्चित हो सकेगा।

# मुख्यमंत्री योगी ने दी चंद्रबाबू नायडू को बधाई

लखनऊ, 12 जून (एजेंसियां)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आंध्र प्रदेश के सीएम बनने पर तेदेपा नेता चंद्रबाबू नायडू को बधाई दी। सीएम योगी ने कहा, मुझे विश्वास है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कुशल मार्गदर्शन में दोनों एनडीए सरकारें आंध्र प्रदेश और ओड़ीशा के लोगों की समृद्धि



और बेहतरी की दिशा में काम करेंगी।

# लोक कल्याण के नए प्रतिमान स्थापित करेगा ओड़ीशा : योगी

## मोहन माझी के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल हुए यूपी के मुख्यमंत्री

लखनऊ, 12 जून (एजेंसियां)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बुधवार को ओड़ीशा की नवनिर्वाचित भाजपा सरकार के शपथ ग्रहण समारोह में पहुंचे। मोहन चरण माझी को मुख्यमंत्री और कनक वर्धन सिंह देव व प्रवर्ति परीदा को उप मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने पर शुभकामनाएं दीं। साथ ही मंत्रिमंडल के समस्त सदस्यों को भी बधाई दी। गौरतलब है कि ओड़ीशा में पहली बार

भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनी है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि मोहन चरण माझी को मुख्यमंत्री और कनक वर्धन सिंह देव-प्रवर्ति परीदा को उप मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने पर हार्दिक बधाई। पूर्ण विश्वास है कि आदर्शपूर्ण प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के यशस्वी मार्गदर्शन और आप सभी के कुशल नेतृत्व में महाप्रभु जगन्नाथ जी की कृपा-भूमि ओड़ीशा समग्र विकास के पथ पर चलते



हुए लोक-कल्याण के नए प्रतिमान स्थापित करेंगे। पृथ्वीराज हरिचंद्रन को कैबिनेट मंत्री बनने पर सीएम योगी ने बधाई दी। लोकसभा चुनाव के दौरान ओड़ीशा दौरे पर पहुंचे सीएम योगी आदित्यनाथ ने पृथ्वीराज हरिचंद्रन के पक्ष में वोट की अपील की थी। पृथ्वीराज ने चिल्का विधानसभा सीट से बीजू जनता दल के रघुनाथ साहू को पराजित कर जीत हासिल की है।











# मैट क्षत्रिय स्वर्णकार समाज का प्रथम गवर्नमेंट अप्रूव्ड वेल्यूअर प्रशिक्षण एवं सर्टिफिकेशन शिविर सम्पन्न



हैदराबाद, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
मैट क्षत्रिय स्वर्णकार समाज, हैदराबाद-सिकन्दराबाद व भारतीय स्वर्णकार संघ द्वारा समाज बन्धुओं के सहायार्थ प्रथम गवर्नमेंट अप्रूव्ड वेल्यूअर प्रशिक्षण एवं सर्टिफिकेशन शिविर जिसका आरम्भ दि. 8 जून, 2024 को हुआ था का समापन बुधवार, दि. 12 जून, 2024 को अबिड्स स्थित होटल स्काई ग्रैंड में सम्पन्न हुआ। तीन दिन तक चले उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में सौम्या सेल्वा कुमार एमएसएमई - पीपीडीसी, अधिकृत प्रशिक्षक राजा हरिवेंकट एमएसएमई पीपीडीसी एवं अधिकृत सहायक प्रशिक्षक कृष्णा सोनी (एमएसएमई - पीपीडीसी) द्वारा अधिकृत समन्वयक) ने लगभग 65 लोगों को थ्योरेटिकल एवं प्रैक्टिकल प्रशिक्षण प्रदान किया गया।

समाज के प्रचार मंत्री चन्द्रशेखर रोड़ा एवं भारतीय स्वर्णकार संघ के महामंत्री बजरंगलाल मायछ द्वारा जारी प्रेस विज्ञप्ति

के अनुसार पवन कुमार मायछ की अध्यक्षता में सम्पन्न हुए कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगदीश प्रसाद वर्मा (मायछ), जयपुर से पधारे बीएसएस के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीमान दुलीचन्द कडेल, राजस्थान प्रशासनिक सेवा के अधिकारी गंजनजी सोनी नारनौली, महामंत्री राजेंद्र कुमार तोषावड़ (जयपुर), उपाध्यक्ष विनोदकुमार भामा (गुवाहाटी) उपाध्यक्ष रमेशजी कूकरा, धमतरी, डॉ. प्रकाशचंद्र सणकत, मुम्बई, बीएसएस के प्रांतीय अध्यक्ष युगलकिशोर कडेल, महामंत्री बजरंगलाल मायछ, हैदराबाद समाज के वरिष्ठ सदस्य टीपूजी किंकाण, समाज के पूर्व अध्यक्ष सीतारामकडेल, राष्ट्रीय संस्था के उपाध्यक्ष बाबूलाल कूकरा, जोधपुर व जयपुर से पधारे पत्रकार श्याम सणकत मंचासीन हुए एवं संचालन का कार्यभार समाज के महामंत्री द्वारकाप्रसाद मायछ ने संभाला। महाराजा अजमीदजी के चित्र पर

माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन के पश्चात समाज के समर्पित कार्यकर्ता एवं वरिष्ठ समाजसेवी श्रीमान बजरंगलाल धुपड़ को उनकी अनमोल सेवाओं के लिए सम्मानित किया गया। तत्पश्चात सभी मेहमानों का सम्मान स्थानीय पदाधिकारियों द्वारा शॉल, मोतीकी माला व स्मृति चिन्ह देकर किया गया। भारतीय स्वर्णकार संघ की ओर से कार्यक्रम के आयोजकों व कार्यकर्ताओं को स्मृति चिन्ह एवं खंडवा से सम्मानित किया गया। सभी अतिथियों ने समाज के उत्थान के लिए अपने विचार रखे तथा दुलीचन्द कडेल ने व्यवसाय से जुड़ी सरकारी योजनाओं पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम को सफल बनाने में सुरेश कुमार धुपड़, सुभाषचन्द्र कडेल, नारायण कडेल, बंशीलाल धुपड़, अजीतकुमार कडेल, मनीष कुमार किंकाण, पंकज वर्मा, विवेक अग्रोया, मुलीधर मायछ, महवीर प्रसाद कडेल, माणकचन्द देवाल, कन्हैयालाल कडेल, गोविन्द कडेल,

जीवन माण्डन, विष्णुजी मायछ, दामोदर कडेल, राजेश कुमार कडेल, प्रदीप मांडन, भीरवराज मायछ, राजेश परवाल, मन्जू परवाल, अर्चना जी सुगंध, पिकी परवाल, आनन्दकुमार कडेल, टिकल कडेल, किशोरकुमार परवाल, नन्दकिशोर परवाल, ओमप्रकाश परवाल, दामोदरजी ढ़्हा, अशोककुमार मौसूण, बजरंगजी कडेल, ललित कुमार कडेल, धनश्याम जी मायछ, दिनेश मौसूण, विनय किंकाण, शरदजी बुडण, सीए राजेन्द्रजी सोनी, जयपुर, मिलिंद पवार, नासिक, कृष्णा सोनी, जयपुर, ज्ञानेश सोनी, बड़ोदा, मनोज मौसूण, नासिक, रमेश सुनालिया, कोलकाता, नरेन्द्र जी कडेल, मुम्बई, राजेश थाडवे, नान्देड़, बाबूलाल कडेल, प्रभात सोनी, हर्षित जसोनी, झालावाड़, बाबूलाल कडेल, जयपुर, ललित सोनी, इन्दौर, अशोककुमार अग्रोया जोधपुर व मुकेश कडेल का सहयोग सराहनीय रहा।

# रेवंत रेड्डी ने टीजीटीईटी-2024 के नतीजे जारी किए



हैदराबाद, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
मुख्यमंत्री ए. रेवंत रेड्डी ने बुधवार को जुबली हिल्स स्थित अपने आवास पर टीजीटीईटी-2024 के नतीजे जारी किए। पेपर-1 में 67.13% उम्मीदवार उत्तीर्ण हुए, जिसमें 85,996 उम्मीदवारों में से 57,725 ने परीक्षा पास की। पेपर 2 में, गणित और विज्ञान स्ट्रीम में

79,138 उम्मीदवारों में से 29,601 ने उत्तीर्णता हासिल की, जिसका प्रतिशत 37.14% रहा। सामाजिक अध्ययन स्ट्रीम में 71,353 उम्मीदवारों में से 21,842 ने उत्तीर्णता हासिल की, जिसका पास प्रतिशत 30.61% रहा। पेपर 2 के लिए कुल उम्मीदवारों का उत्तीर्ण प्रतिशत 34.18% रहा।

जो उम्मीदवार परीक्षा के लिए उत्तीर्ण नहीं हुए, वे अगली टीईटी परीक्षा के लिए आवेदन कर सकते हैं और उन्हें आवेदन शुल्क का भुगतान करने से छूट दी गई है। इसके अतिरिक्त, जो उम्मीदवार योग्य हैं और डीएससी परीक्षा के लिए उपस्थित हो रहे हैं, उन्हें भी डीएससी आवेदन पत्र शुल्क से छूट दी गई है।

# रेलवे डिग्री कॉलेज ने शैक्षणिक वर्ष 2024-25 के लिए नए पाठ्यक्रम शुरू किए



हैदराबाद, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
रेलवे डिग्री कॉलेज, भारतीय रेलवे का अपनी तरह का एक विशिष्ट कॉलेज है जो तारनाका सिकंदराबाद में स्थित है। रेलवे डिग्री कॉलेज उस्मानिया विश्वविद्यालय से संबद्ध है जो 1 अगस्त 1977 को शुरू किया गया था। तदनुसार, शैक्षणिक वर्ष 2024-25 के लिए प्रवेश अब

प्रारम्भ हो गए हैं। छात्र <https://dost.cgg.gov.in> पर जाकर DOST (डिग्री ऑनलाइन सर्विसेज, तेलंगाना) कोटा पर आवेदन कर सकते हैं। रेलवे डिग्री कॉलेज में वर्तमान में, मौजूदा पाठ्यक्रम बी.कॉम (सामान्य), बी.कॉम (कंप्यूटर एप्लीकेशन), बी.एससी (एमपीसी), बी.एससी (एमपीसीएस),

(एमएससीएस) हैं। इसके अलावा, यह सूचित किया जाता है कि नए पाठ्यक्रम अर्थात् बी.बी.ए. और बी.कॉम (वित्त) छात्रों के लाभ के लिए शैक्षणिक वर्ष 2024-2025 से रेलवे डिग्री कॉलेज में शुरू किया जा रहा है। कॉलेज में प्रवेश के लिए सभी पाठ्यक्रमों को ऊजड़ ऑनलाइन पोर्टल पर रखा जा रहा है। कॉलेज छात्रों के ज्ञान को बेहतर बनाने की जरूरतों को पूरा करने के लिए फिजिक्स लैब, केमिस्ट्री लैब, कंप्यूटर लैब से सुसज्जित है। कॉलेज में अपने छात्रों के लिए इनडोर और आउटडोर खेलों के लिए एक बहुत बड़ा खेल का मैदान उपलब्ध है। छात्रों को खेलों में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए हाल ही में एक नए बास्केट बॉल कोर्ट का उद्घाटन किया गया है।



नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने पर पुतलीबावली में उनके चित्र का दुग्धाभिषेक करते हुए जामबाग डिविजन के पार्श्व राकेश जायसवाल। साथ में हैं भाजपा के श्रीनिवास यादव, अमित सिंह, अनिल यादव, प्रवीण, काजल, अज्जू, नरसिंह, रामकृष्णा एवं अन्य।



तेदेपा प्रमुख नारा चंद्रबाबू नायडु के आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री बनने पर रामकृष्णा थिएटर के पास जश्न मनाते हुए तेदेपा नेता एवं कार्यकर्ता।

# तेलंगाना में स्कूल फिर से खुल गए, 19 जून तक चलेगा बड़ी बाटा कार्यक्रम



हैदराबाद, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
तेलंगाना में स्कूल 11 जून को गर्मी की छुट्टियों के बाद फिर से खुल गए और पूरे राज्य में छात्र अपनी कक्षाओं में लौट आए हैं, एक नया शैक्षणिक वर्ष शुरू

करने के लिए तैयार हैं। नए स्कूल वर्ष के साथ, तेलंगाना में सरकारी स्कूलों के काम के घंटों में बदलाव हुए हैं। स्कूल का दिन अब सुबह 9 बजे शुरू होगा, स्कूल शिक्षा विभाग ने निजी

स्कूलों के साथ तालमेल बिठाने के लिए यह बदलाव किया है जो सुबह 8 बजे शुरू होते हैं। इसके अलावा, प्राथमिक विद्यालय शाम 4 बजे तक और माध्यमिक विद्यालय शाम 4.15 बजे तक संचालित होंगे। हाई स्कूल सुबह 9.30 बजे कक्षाएं शुरू करेंगे, जबकि हैदराबाद और सिकंदराबाद के स्कूल सुबह 8.45 बजे से दोपहर 3.45 बजे तक चलेगा। अधिक समग्र शिक्षा अनुभव को बढ़ावा देने के लिए, सरकार ने स्कूलों में हर महीने के चौथे शनिवार को नो बैग डे की घोषणा की है। छात्रों को प्रतिदिन आधे घंटे के लिए पाठ्यपुस्तकें, कहानी की किताबें, समाचार पत्र और पत्रिकाएँ पढ़ने के लिए भी प्रोत्साहित किया जाएगा। इसके अलावा, सीखने में सहायता के लिए TSAT TV पाठ प्रसारित किए जाएंगे। इस बीच, तेलंगाना सरकार ने सरकारी स्कूलों में नामांकन बढ़ाने के लिए बड़ी बात कार्यक्रम शुरू किया है, जो 19 जून तक चलेगा। इस पहल का उद्देश्य सरकारी स्कूलों में जाने वाले छात्रों की संख्या बढ़ाना है।

# महिला नेता स्व.पद्मरेड्डी की जयंती पर अन्नदान किया गया

बेल्हमपल्ली, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
अम्मा ओडी एनजीओ अन्नदाता परियोजना के तत्वावधान में अन्नदान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उक्त कार्यक्रम को अनावरत जारी रखते हुए बुधवार को भी बेल्हमपल्ली शहर में 264वें सप्ताह का अन्नदान कार्यक्रम आयोजित किया गया। महिला नेता एवं पूर्व नगर अध्यक्ष स्व.

पद्मरेड्डी की जयंती के मौके पर उनके पुत्र तोडे वेंकटकृष्णा रेड्डी

ने अन्नदान का आयोजन किया। स्थानीय कांटा चौराहे पर गांव जाने वाली बस स्टैंड पर जरूरतमंदों, मजदूरों, राहगीरों सहित लगभग 200 लोगों ने इसका लाभ उठाया। उक्त कार्यक्रम में अम्मा ओडी अन्नदाता परियोजना के संस्थापक अजमीरा मोहन मंचेरियाला जिला शाखा प्रबंधक, टेको डंस अकादमी के ग्रैंड मास्टर हनुमंडला मधुकर,

पीका लक्ष्मण, एजाज पाशा, तल्लापल्ली भास्कर गौड़, धुकला रंजीत कुमार, सीलोजू वेणुगोपाल, बंडी ऋत्विंक, गदाम मनोज कुमार, अनिल, वेंकटेश, महेश अम्मा ओडी सदस्य हनुमंडला सुवर्णा, अमूल्य, एमडी रजिया, वाई.डी. यूसुफ, चेंदुपतला लिंगमूर्ति, नागुला सुरेश, गणेश ने भाग लिया।

# अंकुसापुर के किसानों के साथ हैं हम : हरीश बाबू

कागजनगर 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
कोमुरमभीम जिला कागजनगर सिरपुर टी. विधायक डॉ. पलवई हरीश बाबू मंडल के अंकुसापुर गांव में किसानों के साथ आयोजित बैठक में शामिल हुए और ग्रामीणों से बात की। इस मौके पर ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि वन अधिकारी 50 वर्षों से जिस पट्टे की जमीन पर खेती कर रहे हैं, उसे वन अधिकारी वृक्षारोपण के

नाम पर हथियाना चाहती है। इस अवसर पर सिरपुर टी. विधायक डॉ. पलवई हरीश बाबू ने कहा कि वे किसानों के साथ खड़े रहेंगे, सर्वे क्रमांक 145 की 700 एकड़ पट्टा भूमि पर किसान खेती कर सकेंगे। उन्होंने यह भी चेतावनी दी कि यदि वन अधिकारियों ने पट्टा भूमि जब्त कर ली तो किसान विस्थापित हो जाएंगे। उन्होंने वन अधिकारियों को ऐसे कृत्यों से तुरंत बाज आने की सलाह दी।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दृष्टिकोण को साकार करने और भारतीय रेलवे को दुनिया की सर्वश्रेष्ठ रेलवे में से एक में बदलने के लिए एक टीम के रूप में सामूहिक रूप से काम करने का आग्रह किया। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि रेलवे आम लोगों के लिए परिवहन का एक सुविधाजनक साधन है, भारतीय रेलवे को सभी वर्गों, विशेषकर गरीबों की जरूरतों को पूरा करने के लिए सभी प्रयास करने चाहिए।

# साध्वी श्री का दादावाड़ी में प्रवेश



हैदराबाद, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
30 वर्ष पूर्व सिकंदराबाद दादावाड़ी निर्माण की प्रेरणा देने वाली परम पूज्य साध्वी सुलोचना श्रीजी साध्वी बहन सुलक्षणा श्रीजी आदि ठाणा बुधवार को प्रातः दादावाड़ी में प्रवेश किया एवं 180 वर्षीय तपस्वियों को आशीर्वाद एवं मार्गलिक प्रदान किया।

साध्वी श्री दादावाड़ी की प्रगति, से अत्यंत हर्षित हुई। इस अवसर पर जैन रत्न मानिकचंद समदरीया, अशोक लुणावत, सज्जनराज भण्डारी, मोतीलाल बोथरा, सुनील पारीख, कांतिलाल बागरेचा, संजय फागणिया, भरत मेहता, पारसमल कोठारी, मुंबई निवासी भूपत जैन आदि गणमान्य उपस्थित थे।

# रेल राज्य मंत्री रवनीत सिंह ने रेलवे बोर्ड के सदस्यों के साथ की उच्च स्तरीय समीक्षा बैठक



हैदराबाद/नई दिल्ली, 12 जून (शुभ लाभ ब्यूरो)।  
केंद्रीय रेल और खाद्य प्रसंस्करण उद्योग राज्य मंत्री श्री रवनीत सिंह ने रेलवे बोर्ड के सदस्यों के साथ एक उच्च स्तरीय समीक्षा बैठक की। बैठक के दौरान, रेलवे बोर्ड के सदस्यों ने रेलवे का एक संक्षिप्त विवरण प्रस्तुत किया और मंत्री को भारतीय रेलवे में चल रही विभिन्न गतिविधियों से अवगत कराया। रेल राज्य मंत्री रवनीत सिंह ने अधिकारियों से

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दृष्टिकोण को साकार करने और भारतीय रेलवे को दुनिया की सर्वश्रेष्ठ रेलवे में से एक में बदलने के लिए एक टीम के रूप में सामूहिक रूप से काम करने का आग्रह किया। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि रेलवे आम लोगों के लिए परिवहन का एक सुविधाजनक साधन है, भारतीय रेलवे को सभी वर्गों, विशेषकर गरीबों की जरूरतों को पूरा करने के लिए सभी प्रयास करने चाहिए।

हिमाचल के सभी छह नव निर्वाचित विधायकों ने ली शपथ

चुनावों के दौरान वायु सेना के विमानों और हेलीकॉप्टरों ने भरी 1700 से अधिक उड़ानें

दक्षिण मध्य रेलवे... 11.06.2024

कृते एवं भारत के राष्ट्रपति की ओर से, नीचे हस्ताक्षरकों 10.07.2024 को 14.00 बजे तक निम्नलिखित कार्यों के लिए ई-निविदा आमंत्रित करते हैं।

क्रम सं. : 01 ई-निविदा सं. : 60... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 02 ई-निविदा सं. : 61... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 03 ई-निविदा सं. : 62... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 04 ई-निविदा सं. : 63... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 05 ई-निविदा सं. : 64... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 06 ई-निविदा सं. : 65... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 07 ई-निविदा सं. : 66... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 08 ई-निविदा सं. : 67... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 09 ई-निविदा सं. : 68... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 10 ई-निविदा सं. : 69... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 11 ई-निविदा सं. : 70... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 11 ई-निविदा सं. : 71... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 12 ई-निविदा सं. : 72... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 13 ई-निविदा सं. : 73... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 14 ई-निविदा सं. : 74... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 15 ई-निविदा सं. : 75... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 16 ई-निविदा सं. : 76... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 17 ई-निविदा सं. : 77... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 18 ई-निविदा सं. : 78... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 19 ई-निविदा सं. : 79... एससी-24... 11.06.2024

क्रम सं. : 20 ई-निविदा सं. : 80... एससी-24... 11.06.2024



शिमला, 12 जून (एजेंसियां)। हिमाचल प्रदेश विधान सभा के अध्यक्ष कुलदीप सिंह पटानियां ने बुधवार को पूर्वाह्न 11 बजे विधान सभा के पुस्तकालय कक्ष में एक विशेष समारोह के दौरान सभी छह नव निर्वाचित विधायकों को सदस्यता की शपथ दिलाई।

शपथ लेने वालों में 18- धर्मशाला से सदस्य सुधीर शर्मा, 21 लाहौल एवं स्पिति से सुश्री अनुराधा राणा, 37 सुजानपुर से कैप्टन रणजीत सिंह, 39- बड़सर से इन्द्र दत्त लखनपाल, 42 गारोट से राकेश कालिया तथा 45 कुल्लैहड़ से विवेक शर्मा (विद्यु) शामिल थे।

शपथ समारोह के दौरान मुख्यमंत्री सुखविन्दर सिंह सुखव, नेता प्रतिपक्ष जय राम ठाकुर, उप-मुख्यमंत्री मुकेश अग्रिहोत्री, विधान सभा उपाध्यक्ष विनय कुमार, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री डॉ. कर्नल धनी राम शांडिल, कृषि मंत्री चन्द्र कुमार, उद्योग मंत्री हर्षवर्धन चौहान, राजस्व मंत्री जगत सिंह नेगी, शिक्षा मंत्री रोहित ठाकुर, संसदीय सचिवगण, राज्य वन निगम के उपाध्यक्ष केहर सिंह खाची, पूर्व विधान सभा अध्यक्ष विपिन सिंह परमार व गंगू राम मुसाफिर, शिमला के उपायुक्त अनुपम कश्यप, पुलिस अधीक्षक संजीव गांधी तथा अन्य गण मान्य व्यक्ति मौजूद थे।

विधान सभा सचिव यशपाल शर्मा ने अध्यक्ष की अनुमति लेने के उपरान्त कार्यवाही का संचालन किया। शपथ उपरान्त मीडिया से अनौपचारिक वार्ता करते हुए कुलदीप सिंह पटानियां ने कहा कि आज नव निर्वाचित छह सदस्यों ने विधानसभा की सदस्यता की शपथ ग्रहण की है तथा वह इन सभी विधायकों को हार्दिक बधाई एवं शुभ कामनाएं देता हूँ।

उन्होंने कहा कि वह उम्मीद करते हैं कि ये सभी अपना बहुमुल्य सहयोग मुझे देंगे तथा मैं इन्हें पूरा संरक्षण दूंगा। उन्होंने कहा कि मैं अपेक्षा करता हूँ कि ये सभी अपने- अपने निर्वाचन क्षेत्र के लोगों की उम्मीदों पर खरा उतरेंगे तथा सम्पूर्ण की भावना से जनहित में कार्य करेंगे तथा अपने क्षेत्र की समस्याओं का समाधान ढूँढने का प्रयास करेंगे।

नई दिल्ली, 12 जून (एजेंसियां)। वायु सेना के विमान और हेलीकॉप्टरों ने विभिन्न शांतकाल में भी राष्ट्र निर्माण की दिशा में अनेक महत्वपूर्ण अभियानों को अंजाम देते हैं और इसी कड़ी में हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनावों में इन विमानों ने एक हजार घंटे के दौरान 1750 से अधिक उड़ान भरी।



मालवाहक विमानों ने चुनावकर्मियों से लेकर चुनावी सामग्री को एक स्थान से दूसरे स्थान पर ले जाने के लिए एक हजार घंटे तक 1750 से अधिक उड़ान भरी। इन हेलीकॉप्टरों तथा विमानों का इस्तेमाल विशेष रूप से दूर दराज के दुर्गम क्षेत्रों में इलेक्ट्रॉनिक वॉरिंग मशीन और अन्य मशीनों तथा चुनावी सामग्री को पहुंचाने के लिए किया गया। वायु सेना का यह अभियान इसलिए भी महत्वपूर्ण था क्योंकि मतदान अधिकारियों को चुनाव की तारीख से दो दिन पहले प्रत्येक दूरस्थ मतदान केंद्र पर सुरक्षित पहुंचाना था और फ्रिज वहां से वापस लाना था।

मिजोरम में भूस्खलन से तीन की मौत

त्रिपुरा सीमा के पास मिजोरम के ममित जिले के खॉटलांग गांव में मंगलवार रात अचानक आघी बाढ़ के कारण हुये भारी भूस्खलन में दो नाबालिगों सहित तीन लोगों की मौत हो गयी। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि पीड़ितों में 32 वर्षीय एक व्यक्ति और उसकी 10 वर्षीय पुत्री के अलावा उनका 12 वर्षीय रिश्तेदार शामिल है।

उन्होंने बताया कि गांव के स्वयं सेवकों ने संजीव चकमा (पिता), कृपा माला चकमा (पुत्री) और हंडोरी चकमा (त्रिपुरा की यात्रा पर आये रिश्तेदार) के शव बरामद किये, जिन्होंने आधी रात से पहले घर गिरने के बाद खोज और बचाव अभियान चलाया था। संजीव चकमा की पत्नी मौजूद रानी चकमा (28) और सबसे छोटी बेटी रिंखा चकमा (3) को बचा लिया गया। अधिकारियों ने बताया कि मां को मामूली चोटें

आई और उनका इलाज घर पर ही किया जा रहा है। त्रासदी स्थल का दौरा करने वाले कवरेथावेंग के खंड विकास अधिकारी (बीडीओ) ने फोन पर बताया कि मंगलवार शाम को अत्यधिक बारिश के बाद कई स्थानों पर भूस्खलन के कारण, खॉटलांग गांव तक अन्य स्थानों से केवल पैदल ही पहुंचा जा सकता है, लिहाजा शवों का पोस्टमार्टम असंभव है। बीडीओ ने बताया कि पिता-पुत्री का अंतिम संस्कार गुरुवार को गांव में किया जायेगा, जबकि हंडोरी चकमा के शव को अंतिम संस्कार के लिये त्रिपुरा के पैनिटिला गांव ले जाने की तैयारी की जा रही है। लड़की के शव को पैदल त्रिपुरा ले जाने के लिये परिवार के सदस्य जैसे इकठ्ठा कर रहे हैं। मंगलवार रात को तीन मौतों के साथ, मिजोरम में 27-28 मई को आये चक्रवात रमेल के बाद से मरने वालों की संख्या बढ़कर 37 हो गयी, जिनमें से अब तक 33 शव बरामद किये जा चुके हैं।

एनएसजी का हब बनेगा अयोध्या, विशेष हथियार और एंटी ड्रोन तकनीक से लैस होगी यूनिट

अयोध्या, 12 जून (एजेंसियां)। अयोध्या में अब नेशनल सिक्वोरिटी गार्ड (एनएसजी) का हब बनेगा। एनएसजीका यह देश में छठवां हब है।

एनएसजीका यह देश में छठवां हब होगा, राम मंदिर के पास होगा बेस मिलेगी। किसी भी हमले की स्थिति में एनएसजी तुरंत जवाबी एक्शन शुरू कर सकेगा।

अधिकारी ने बताया कि अयोध्या में एनएसजी की यूनिट शुरू करने के फैसले के पहले कई दौर की बैठकें की गईं। अधिकारी ने कि एनएसजी की यूनिट शुरू करने के लिए तय किए गए तीनों स्थानों का चयन यहां खतरे की आशंका और आसपास के संवेदनशील जगहों में एनएसजीकी यूनिट शुरू होगा। अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के बाद से ही यह आतंकी संगठनों के रडार पर है। अयोध्या में एनएसजीयूनिट विशेष हथियार (स्पेशलाइज्ड वेपन) और एंटी ड्रोन तकनीक से लैस होगी।

अधिकारी ने बताया कि अयोध्या में एनएसजी की यूनिट कुछ ही महीने में ऑपरेशनल हो जाएगी। वहीं पठानकोट और केरल में इस साल के अंत तक यूनिट शुरू होंगी। की यूनिट शुरू होने से स्थानीय पुलिस और सीएपीएफ यूनिट्स को मदद आती है। हमले को लेकर



धमकियां मिलती हैं। ऐसे में मंदिर की सुरक्षा को देखते हुए सरकार ने एनएसजी की यूनिट शुरू करने का फैसला लिया है। श्रीराम जन्मभूमि परिसर और मंदिर की सुरक्षा की जिम्मेदारी एसएसएफ के हाथों है। मंदिर की सुरक्षा में 200 जवान तैनात हैं। यूपी सरकार ने हाल ही में पीएसी और के जवानों को मिलाकर एसएसएफ का गठन किया है। 14 दिन पहले राम मंदिर को बम से उड़ाने की धमकी भी

हिरासत लेकर पूछताछ की। शुरुआती जांच में पता चला कि नाबालिग मानसिक तौर पर स्वस्थ नहीं है। 9 महीने पहले राम मंदिर को बम से उड़ाने की धमकी बरेली से दी गई। बरेली से लखनऊ कंट्रोल रूम में 112 नंबर पर कॉल कर यह धमकी दी गई। पुलिस ने मोबाइल के आधार पर बरेली के 8वीं के छात्र को हिरासत में लिया। उसकी उम्र 14 साल थी। जांच में सामने आया है कि छात्र ने यू-ट्यूब पर वीडियो देखकर मंदिर को बम से उड़ाने की धमकी दी।

येदियुरप्पा ने की अपने खिलाफ दर्ज पाँक्सो मामले को खारिज करने की मांग

बेंगलुरु, 12 जून (एजेंसियां)। कर्नाटक के पूर्व मुख्यमंत्री और भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता बी एस येदियुरप्पा ने अपने खिलाफ दर्ज पाँक्सो मामले को खारिज करने की मांग करते हुए राज्य के उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया है।



आरोप लगाया गया था। इसके बाद पूर्व सीएम पर यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पाँक्सो) अधिनियम और आईपीसी की धारा 354 (ए) के तहत यौन उत्पीड़न का मामला दर्ज किया गया था। बाद में जांच सीआईडी को सौंप दी गई।

पीडित बालिका की मां का हाल ही में लंबी बीमारी के बाद निधन हो चुका है। शिकायतकर्ता ने निधन से पहले 29 अप्रैल को कर्नाटक राज्य महिला आयोग को भी पत्र लिखकर निष्पक्ष जांच सुनिश्चित करने और पूर्व मुख्यमंत्री की तत्काल गिरफ्तारी सुनिश्चित करने का आग्रह किया था। उसने पूर्व मुख्यमंत्री को गिरफ्तार न करके सीआईडी पर कड़े पोक्सो कानूनों का उल्लंघन करने का आरोप भी लगाया। गौरतलब है कि मृतक महिला ने पहले अपने पति, पुलिस अधिकारियों और विपक्षी पार्टी के नेताओं सहित विभिन्न व्यक्तियों के खिलाफ 53 शिकायतें दर्ज कराई थीं। भाजपा में वरिष्ठ लिंगायत नेता येदियुरप्पा ने सभी आरोपों से इनकार किया है। उन्होंने महिला और उसकी बेटी से मिलने की बात स्वीकार की, जब उन्होंने उनसे मदद मांगी, लेकिन किसी भी तरह के दुर्व्यवहार से दृढ़ता से इनकार किया।

